



ASNS: Srbija šest meseci bez vlade u uslovima najveće krize u novijoj istoriji

<http://rs.n1info.com/Vesti/a660148/ASNS-Srbija-sest-meseci-bez-vlade-u-uslovima-najvece-krize-u-novijoj-istoriji.html>

<https://www.danas.rs/ekonomija/sindikatsrbija-sest-meseci-bez-vlade-a-problemi-se-gomilaju/>

<http://novimagazin.rs/vesti/sindikatsrbija-sest-meseci-bez-vlade-a-problemi-se-gomilaju>

<https://direktno.rs/politika/307223/srbija-vlada-problemi.html>

Asocijacija slobodnih i nezavisnih sindikata je ukazala da je "Srbija šest meseci bez vlade u uslovima najveće zdravstvene, ekonomske i, pre svega, društvene krize u novijoj istoriji".

"Zaposleni i sindikati se susreću sa brojnim, vrlo ozbiljnim svakodnevnim problemima, pre svega, u sprovođenju propisanih epidemioloških mera zaštite, isplate zarada, viškova zaposlenih, nepoštovanja osnovnih prava i već pola godine nemaju adresu na koju mogu da se obrate", navodi se u saopštenju ASNS.

Dodaje se da je "praktično cela zemlja na tajm autu i to bez ikakve realne potrebe, osim neophodnosti da se održavaju medijske i partijske tenzije".

Po oceni tog sindikata, ministri u tehničkoj vladi su "skoncentrisani, pre svega, na medijsku i partijsku promociju, otaljavaju svoj posao u iščekivanju svoje dalje sudbine", dok je "potpuno inertna, i onako troma i usporena, državna administracija".



ASOCIJACIJA SLOBODNIH I NEZAVISNIH SINDIKATA UPOZORILA

Ministri otaljavaju posao

<https://fonet.rs/politika/35860959/ministri-otaljavaju-posao.html>

Asocijacija slobodnih i nezavisnih sindikata (ASNS) upozorila je danas da je Srbija šest meseci bez Vlade u uslovima najveće zdravstvene, ekonomske i, pre svega, društvene krize u našoj novijoj istoriji i pozvala nadležne da se uozbilje.

U okolnostima kada je na dnevnom nivou neophodno donošenje odluka, mera, sprovođenje aktivnosti i preuzimanje akcija, i pre svega preuzimanje odgovornosti od čega, bukvalno, zavisi sudbina i budućnost ove Zemlje, Srbija ima tehničku Vladu, ministre skoncentrisane, pre svega, na medijsku i partijsku promociju, koji otaljavaju svoj posao u iščekivanju svoje dalje sudbine i potpuno inertnu, i onako tromu i usporenu, državnu administraciju, navedeno je u saopštenju ASNS.

Asocijacija sindikata ASNS ističe da se problemi samo gomilaju, počev od nesposobnosti da se sprovedu najbanalnije mere, poput nošenja maski u javnom prevozu, pa do fundamentalnih ekonomskih i društvenih problema, od kojih je kolektivna depresija nacije samo vrh ledenog brega.



ALJAZEERA

Raste broj zaraženih u Srbiji

U Srbiji dvije osobe su preminule, a registrirano je gotovo dvostruko više zaraženih korona virusom u odnosu na ponedjeljak - 152. Najveći broj novozaraženih je u Beogradu, dok se u Nišu, na jugu Srbije, infekcija najviše širi među zaposlenima u fabrikama Yura i Shinwon, inače u

vlasništvu stranih investitora. Lokalni epidemiolozi kažu da je razlog nepoštovanje mjera za sprečavanje epidemije. Najavljen je vanredni inspekcijski nadzor, ali iz Ministarstva rada dodaju da oni ne mogu da zatvore fabriku, kao i da one same uspostavljaju pravila rada u vrijeme epidemije.

O temi je govorila i predsednica ASNS Ranka Savić.

Link ka prilogu:

https://www.youtube.com/watch?v=CSfvjAi4nlo&feature=emb_title

RTS/nova.rs

U niškoj “Juri” koronom zaraženo više od 60 radnika

<https://nova.rs/vesti/drustvo/u-niskoj-juri-koronom-zarazeno-vise-od-60-radnika/>

Fabrika "Jura" u Nišu ponovo je žarište koronavirusa, pošto je u toj firmi zaraženo više od 60 radnika.

“Ja bih rekao da to nije novo žarište, poslednjih mesec dana 65 zaraženih, gradonačelnica je zakazala vanrednu sednicu, da se donesu mere da se situacija sanira”, rekao je za RTS direktor Doma zdravlja u Nišu Milorad Jerkan.

Navodi da “specifičnost postoji u takvim kolektivnima” te dodaje da nikada ne možemo da budemo sigurni da li neko može biti prenosilac.

“Niš je stabilan grad, radnici ‘Jure’ mogu da rade, trudićemo se da sve radnike testiramo, neće se sigurno zatvarati fabrika, takav je stav”, napominje Jerkan.

Danas

Sociolozi za Danas o tome koja društvena grupa može da podstakne i suštinski utiče na društveno političke promene

Radnici su jedini koji mogu da izvedu revoluciju

Da je mogući nosilac korenitih društvenih promena upravo radnička klasa, slažu se sagovornici Danasa, sociolozi Srećko Mihailović i Vuk Vuković.

Naše sagovornike pitali smo koja kategorija društva bi mogla da bude ključna u promeni aktuelnih društveno političkih odnosa, odnosno da li je to pitanje uveliko prevaziđeno u odnosu na bliske istorijske kontekste, poput petooktobarskih promena, za koji se smatra da su ga potaknuli i suštinsku ulogu u revolucionarnom zamahu odigrali rudari.

Takođe, ovo pitanje je aktuelizovano izjavom arhitekta Dragoljuba Bakića, pre dva dana, na tribini Novog Optimizma u Kragujevcu da „mi ovakvi kakvi jesmo ne zaslužujemo bolje“.

„Da li lekari zaslužuju bolje? Ima ih 30 hiljada, tri hiljade potpisalo, a kada su sazvali protest i svi mi želeli da se obučemo u belo i da ih podržimo – oni su otišli kod ministra svog i pokunjeno se popišmanili, da izvinete na izrazu, od protesta. Znači – ne zaslužuju“, rekao je Bakić.

Prema njegovim rečima, ni sudije i tužioci ne zaslužuju bolje jer nijedna afera ne započne, a kamoli da završi.

„Da li studenti zaslužuju, koji se bune ne protiv ovakvog sistema i ovakve vlasti, nego se bune kada ih izbace iz domova. Znači – ne zaslužuju. Moji urbanisti, naravno da ne zaslužuju. Da li paori zaslužuju? Pa, ne zaslužuju, jer je zbog paora Zelenović izgubio Šabac. Znači – paori ne zaslužuju. Mi ovakvi kakvi jesmo ne zaslužujemo bolje“, ocenio je Bakić.

– Odgovor na pitanje ko bi mogao da bude nosilac društvenih promena, znaju gotovo svi. S druge strane, odgovor na pitanje „Šta su društvene promene“ i „Koje promene“, retko ko daje suvisli odgovor. Da su neodgovori česti ili odgovori patvoreni, svedoči nam i ovlaš uvid u to šta se sve smatra društvenom promenom. Od one „promene“ 2000. godine kada su vozači kombi stranaka preko noći doživeli društvenu promenu i postali ministri i kojekakvi drugi moćnici, do one promene, u stvari društvene kataklizme kada je penzionisanim intelektualcima zabranjeno da uveče prošetaju, a sve zbog nekakve korone i vlasti koja se meša u medicinu – ocenjuje za Danas Srećko Mihailović.

Mnjenje o nosiocima društvenih promena, dodaje on, zavisi od društvenog položaja i političke orijentacije onih koji imaju mišljenje o svemu i svačemu.

– Pa tako naprednjaci i oni kojima su oni sve i svja, smatraju da je Aleksandar Vučić, jedini i pravi, nosilac svih manjih i svih većih društvenih promena. Lideri i liderčići opozicionih partija i njihovi malobrojni simpatizeri smatraju da su upravo oni autentični nosioci društvenih promena, samo im fale mikrofoni u udarnim terminima na televizijama sa nacionalnim frekvencijama (ako se tako kaže za te televizije). Većina naroda sa biračkim pravom (54 odsto), prema jednom istraživanju javnog mnjenja Centra za proučavanje alternativa, iz septembra 1999. godine, nekoliko meseci pre formiranja DOS-a, smatrala je da „ako ne dođe do dogovora opozicionih stranaka i lidera, nema nam spasa“ – ističe sagovornik našeg lista.

Na kraju da kažem, dodaje Mihailović, ako je reč o fiktivnim društvenim promenama, onda je srednja klasa nosilac tih promena; ako je reč o stvarnim društvenim promenama, onda je mogući nosilac tih promena upravo radnička klasa u sadejstvu s jednom delom srednje klase.

– No, biće teško, jer je pomenuta klasa nekoliko puta izneverena i prevarena, devedesete godine kada je pomislila da će sa ulaskom u kapitalizam doći do „švedskog socijalizma“, pa početkom devedesetih kada je pomislila da će sa socijalistima i (budućim) radikalima stvoriti Dušanovo carstvo, pa dvehiljadite godine kada je na vlast dovela (što izborima, što na ulici) opoziciju koja se i na vlasti ponašala kao opozicija i koja je brzo digla ruke od radnika. Čini se da je radnicima dosta varanja i srednjeklasnih političkih igrarija – zaključuje Srećko Mihailović.

Prema rečima Vuka Vukovića, sve dok zaposlenje za nadnicu ili platu bude glavni način sticanja sredstava za život za većinu ljudi, dotle će i radnici – u najširem smislu – biti ključna kategorija

koja može da zaustavi ili dovede do kraja društvenu promenu, iako je drugi slojevi i grupacije mogu pokrenuti.

– Nekad su to bili industrijski radnici, danas to mogu biti radnici u proizvodnji hrane, u sektoru zdravstva i brige i nege, saobraćaju, infrastrukturi; ukratko, u svim delatnostima koje omogućuju jednom društvu da nesmetano funkcioniše. Videli smo na početku pandemije da nije mnogo bitno ako ne rade investicioni bankari, konsultanti, startup gurui, itd. ali da, ako ne rade „esencijalni radnici“, ceo svet može da stane. Ne mora Atlas da sleže ramenima, dovoljno je da to učine vozači, medicinske sestre i proizvođači hrane. Taj svoj potencijal da „povuku ručnu“ ovi slojevi mogu da iskoriste i za društvene promene, i to su dobro znali radnici Kolubare 5. oktobra 2000. Nijedna druga grupacija nema takvu snagu, i ona, ako stvari buknu, može da se osujeti jedino velikim državnim i policijskim nasiljem, što je u istoriji često i bio slučaj – zaključuje Vuković.

The logo for 'Direktno.' is centered on a light gray rectangular background. The word 'Direktno.' is written in a bold, dark blue, sans-serif font. A thin red horizontal line is positioned directly beneath the text.

DINASTIJA HRKALOVIĆ Dijanin otac ojadio državnu službu!

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/307281/hrkalovic-dijana-korupcija.html>

Skoro svi zaposleni Poljoprivredne savetodavne i stručne službe (PSSS) nedeljama su u generalnom štrajku zato što je, kako navode, otac bivše državne sekretarke Ministarstva unutrašnjih poslova Dijane Hrkalović, Dane Hrkalović, oštetio ovo preduzeće. Račun službe je u blokadi, zaposleni ne primaju plate, a Hrkalović je u svoj džep stavio dva miliona, objavio je na Tviteru novinar Dojče velea Nemanja Rujević.

Dane Hrkalović je direktor požarevačke Poljoprivredne savetodavne i stručne službe (PSSS), gde su skoro svi zaposleni nedeljama u generalnom štrajku. O ovom štrajku do sada se nisu oglašavali ni zaposleni, ali ni mediji o njemu nisu izveštavali, naveo je Rujević na svom Tviter nalogu.

Štrajk je nastupio zbog, kako se u dokumentaciji i navodi, osnovane sumnje da je Hrkalović "izvršio zloupotrebu položaja odgovornog lica čime je naneta ogromna materijalna šteta" preduzeću kojim rukovodi. Račun firme je u blokadi, a direktor je odbijao da dug isplati i time, kako se navodi, svesno doveo firmu u tešku finansijsku situaciju.

Hrkalović je, kako štrajkači navode, koštao PSSS i važnih poslova koji bi značili preživljavanje, a takođe je oprostio potraživanja od 400.000 dinara zadruzi "DH Stočar" koju je on osnovao, a čiji je direktor upravo njegov sin Dejan Hrkalović.

Bivši direktor PSSS je, tri dana pre odlaska sa funkcije, Danetu isplatio dva miliona dinara zbog ranijeg otkazivanja ugovora o radu, plaćajući tople obroke i slično, iako zakon kaže da može da se plati samo osnovna zarada. Dane je, dakle, uzeo milione od firme gde je postao direktor.

- Poenta je da kada bratija tobože padne u nemilost, što bi se moglo pomisliti nakon što je Dijana najurena iz MUP-a, ona ne padne baš stvarno u nemilost nego nastavi da krcka negde drugde u zamenu za ćutanje. Omerta, kinta i unesrećeni obični ljudi - tako radi mafija - zaključio je novinar Rujević.



Pakao za privatnike: Porez na onlajn prihode i do 46 odsto

<https://nova.rs/vesti/biznis/pakao-za-privatnike-porez-na-onlajn-prihode-i-do-46-odsto/>

Popularni jutjuberi, frilenseri, pa i profesori, IT i drugi stručnjaci koji novac zarađuju u inostranstvu, u obavezi su da se sami prijave Poreskoj upravi Srbije. Deo njih i ne zna da ima ovu obavezu, dok oni koji to znaju, najčešće nemaju informaciju koliki iznos bi trebalo da plate, a kako je Nova.rs ranije pisala, poresko opterećenje bi moglo da iznosi čak 46 odsto prihoda.

Nakon što je Poreska uprava pozvala jutjubere i sve koji prihod ostvaruju u inostranstvu da sami obračunaju i prijave porez, redakciji Nova.rs javio se preduzetnik iz Beograda koji je objasnio da nije lako ispuniti te zahteve.

Naš čitalac u želji da proveri koliki porez treba da plati, s obzirom da ima prihod od gugl oglasa koji se vode na fizičko lice, zvao je kol centar Poreske uprave.

“Morate sami to da saznate, to je vaša dužnost”, rečeno mu je u kol centru bez objašnjenja kako i gde bi to trebalo da sazna.

Na pitanje Nova.rs koji je opseg u kom se kreće stopa poraza koji moraju da plaćaju frilesnseri na zarade iz inostranstva, i od čega ona zavisi, iz Poreske uprave do objavljivanja teksta nismo dobili odgovore.

Poreski savetnik i potpredsednik Upravnog odbora Udruženja poreskih savetnika Srbije Đerđ Pap, objasnio je za Nova.rs da se porez obično obračunava na sumu koja legne na račun.

“Stopa najčešće jeste 46 odsto, ali je za neku vrstu ugovora osnovica manja, pa je i iznos poreza manji. Nije isto da li autorski ugovor ima vajar ili estradni umetnik”, kaže Pap i dodaje da je, zbog komplikovanog obračuna, najbolje da to u svakom pojedinačnom slučaju urade računovođe.

Napominje da je o najvećim poreskim stopama najčešće reč kod onih koji nisu već zaposleni, zbog čega im se od zarade odbija i za zdravstveno osiguranje.

Ukoliko obveznik svoj prihod ne prijavi, a poreznici to u kontroli otkriju, obvezniku sleduje i prekršajna prijava, ukoliko je reč o prihodu do pola miliona dinara, odnosno krivična prijava, ako je reč o iznosu preko toga.

Član upravnog odbora Udruženja poreskih savetnika Srbije Aleksandar Vasić ranije je za Nova.rs objasnio je da najčešće opterećenje koje im sleduje 46 odsto – 20 odsto poreza i 26 odsto doprinosa.

“S obzirom na to da je reč o prihodima ostvarenim u inostranstvu, najvažnije je da se prilikom analiza, poreskog planiranja ili utvrđivanja poreske obaveze konsultuju ugovori o izbegavanju dvostrukog oporezivanja koje Srbija ima zaključene sa mnogim zemljama, i čiji je cilj upravo da se izbegne dvostruko oporezivanje ostvarenog prihoda”, ukazao je Vasić.

Da li nas Krizni štab danima laže ili preventivno plaši

<https://nova.rs/vesti/drustvo/da-li-nas-krizni-stab-danima-laze-ili-preventivno-plasi/>

Koliko dugo već slušamo da će novi talas korone brojati trocifreni broj obolelih. Iz Kriznog štaba stižu upozorenja da se u naredne dve nedelje očekuje porast broja zaraženih, nagoveštava se i mogućnost ponovnog zatvaranja škola i prelaska na onlajn nastavu. U poređenju s regionom, čini se da se još uvek dobro držimo, broj zaraženih se kreće oko sto, juče ih je bilo "samo" 67. Stalni apeli i dramatične izjave predstavnika struke možda bi imale efekta da poverenje nije narušeno, dokazima da se zvanični podaci o broju umrlih i zaraženih umanjuju i ne poklapaju sa realnim. Šta nas zaista očekuje i da li nas Krizni štab preventivno zastrašuje ili prosto skriva pravo stanje?

Naši sagovornici, epidemilog Zoran Radovanović i profesor Medicinskog fakulteta Slobodan Savić, slažu se u tome da ne možemo da znamo kako da se pripremimo za novi talas, koliko nas zaraženih očekuje i koje mere da preduzmemo, jer prosto ne raspoložemo realnim podacima i ciframa o broju obolelih i umrlih.

Odgovore na tvrdnje i dokaze BIRN-a i NIN-a da je broj umrlih i zaraženih višestruko veći od zvanično saopštenog još nismo dobili. Član Kriznog štaba Predrag Kon prvo je rekao da je broj preminulih od marta do juna tri puta veći od zvaničnih cifara, ali je ubrzo samog sebe sasekao, pa je priznao da je bolje da tako nešto nije izgovorio. Umesto odgovora, od ministra zdravlja čuli smo napad na novinare i konstataciju da nama “kao da je drago da bude više više umrlih”. Ruku na srce, najavljena je i revizija broja preminulih, ali još ne znamo kada će ona biti obavljena.

U međuvremenu, građani ostaju zbunjeni i pitaju se zašto nas Krizni štab plaši i upozorava ako, prema tvrdnjama nadležnih, imamo najbolju epidemiološku situaciju u Evropi?

“Pominjemo zvanične podatke, a pitanje je kakvim podacima raspolaže Krizni štab (tragično je ako ni oni ne znaju kakvo je pravo stanje). Iz iskustva znamo da postoji skoro perverzna (stručno, ljudski i moralno neprihvatljiva) potreba vlasti da nas u tom pogledu obmanjuje”, kaže epidemiolog Radovanović, koji je nebrojano puta javno tražio da Krizni štab predoči prave cifre.

On tvrdi da, ipak, objektivno jesmo na početku trećeg talasa.

“Postoje uslovi da on bude manje traumatičan od prethodna dva. Naime, prvi smo dočekali nespremni, pa smo zatvorili znatan deo populacije. Sačuvali smo stare ljude od kovida 19, ali su oni umirali od drugih uzroka zbog izostale lekarske pomoći”, smatra Radovanović.

On ukazuje na to da smo u drugom talasu podneli velike žrtve, više od drugih zemalja, jer smo, ubeđen je iskusni epidemiolog, zbog predizbornih aktivnosti krili njegov početak.

“Sada se nadamo da sa testovima stojimo bolje, a nema izbora, pa možemo da prođemo bolje nego prethodna dva puta”, optimista je Radovanović.

On poručuje da je za borbu protiv korone i što blaži novi talas vrlo važno da Institut “Batut” počne da obavlja svoju funkciju.

“To znači da prikuplja, analizira i istinito prikazuje podatke, te da, kao i u celom svetu, počne da prikazuje uzrasnu i geografsku raspodelu obolelih i umrlih po danima. Drugim rečima, šturi podaci na koje novinari željno čekaju u 15 sati treba da budu zamenjeni, odnosno dopunjeni detaljnim podacima redovno ažuriranim na sajtu Instituta Batut”, jasan je i konkretan Radovanović.

Naš sagovornik kao veliki problem izdvaja izgubljeno poverenje u Krizni štab, pa se, primećuje on, zbog toga mere slabo poštuju.

“Zato je važan apel 3000 lekara okupljenih u udruženju građana Ujedinjeni protiv kovida. Oni su juče zamolili javnost da se ne ponove prethodna dva talasa, kada je sistem bio na ivici pucanja. To su kredibilni doktori kojima treba verovati”, smatra Radovanović.

Za sve građane koji su pomalo sluđeni, nepoverljivi i dosta im je korone, ima ohrabrujuću poruku.

“Ako se nose maske i drži rastojanje, uz ostale predložene mere, moguće je da ćemo ove zime proći kao stanovništvo južne hemisfere. Oni su imali kovida 19 manje nego što su očekivali, a gripa je bilo vrlo malo”, kaže naš sagovornik.

Zastrašivanje nije dobro

I profesor sudske medicine Slobodan Savić ukazuje na problem izgubljenog poverenja u Krizni štab i podatke koje nam se saopštavaju. U takvim okolnostima, teško je sagledati pravo stanje stvari i prognozirati.

U izjavi za naš portal, profesor Savić se osvrnuo i na samozadovoljne poruke o tome da smo najbolji u Evropi, koje su se mogle čuti od ministra zdravlja Zlatibora Lončara. Dotakao se i napada na novinare koji se odvažavaju da zvaničnicima postave pitanje – da li imamo više preminulih nego što nam priznajete?

“Sve što čujemo iz sveta ukazuje na porast broja zaraženih. Mi se nadamo da to nas neće zakačiti, bilo bi jako dobro da tako prođe. Nadam se da se scenario neće ponoviti i da neće doći

do nekog pogoršanja. Ta priča da bilo ko želi da mi imamo više umrlih i da je to neko takmičenje, meni to smeta. Ne možemo govoriti o bilo kakvom takmičenju, da smo bolji od nekoga. Što manje umrlih i što manje zaraženih, to svakako, ali nije takmičenje da mi uzimamo bilo kakvo prvo mesto i da se time hvalimo”, poručuje Savić.

Povodom učestalih upozorenja na opasnost da se broj zaraženih uveća, Savić podseća da smo i ranije slušali izjave koje imaju cilj da zastraše.

“Bilo je i ranije takvih izjava da će nam groblja biti puna, to se svojevremeno govorilo kada je trebalo da se uvedu neke mere. Svaka mera koja doprinosi da se spreči zaraza je svakako korisna, ali bilo kakvo zaplašivanje i zastrašivanje naroda nije dobro. Potreban je jedan dobar savet i priča o tome šta treba raditi, potrebno je stalno ukazivati na važnost nošenja maski”, zaključuje profesor Savić.

ПОЛИТИКА

Novi uslovi za prevremenu starosnu penziju od sledeće godine

<http://www.politika.rs/sr/clanak/464458/Novi-uslovi-za-prevremenu-starosnu-penziju-od-sledece-godine>

Muškarcima će biti potrebno da imaju 40 godina staža osiguranja i najmanje 59 godina života, a ženama 39 godina i četiri meseca staža i najmanje 58 godina i četiri meseca života

U skladu sa Zakonom o PIO, uslovi za ostvarivanje prava na starosnu penziju za žene menjaju se od početka 2021. godine i umesto 63 godine života, koliko je bilo potrebno za penzionisanje ove godine, biće potrebna još dva meseca.

Uslov za radni staž ostaje nepromenjen i to je najmanje 15 godina.

Dodavanje po dva meseca godišnje biće do 2032. godine kada će uslov za starosnu penziju za oba pola biti izjednačen odnosno 65 godina života i najmanje 15 godina staža osiguranja, podsećaju u PIO fondu.

Direktorka sektora za odnose sa javnošću Jelica Timotijević rekla je za Tanjug da se u narednoj godini uslovi za prevremenu starosnu penziju menjaju i za muškarce i za žene osiguranike, pa će tako muškarcima biti potrebno da imaju 40 godina staža osiguranja i najmanje 59 godina života, a ženama 39 godina i četiri meseca staža i najmanje 58 godina i četiri meseca života.

Uslovi za oba pola za ostvarivanje prava na prevremenu starosnu penziju menjaju se sukcesivno do 2024. godine, kada će muškarci i žene biti izjednačeni, pa će im tako biti potrebno najmanje 40 godina staža osiguranja i 60 godina života.

Timotijević navodi da se prevremenim starosnim penzionerima penzija trajno umanjuje za 0,34 odsto za svaki mesec pre navršenih godina života propisanih za sticanje prava na starosnu penziju.

Pravo na prevremenu starosnu penziju od 2015. godine kad je počela primena Zakona o PIO, kojim je uvedena ova vrsta prava, svake godine između 9.000 i 10.000 osiguranika podnese zahtev i ostvari pravo.

Broj starosnih penzionera iz godine u godinu se povećava, kažu u PIO fondu.

Od početka ove godine do oktobra rešeno je 85.447 zahteva za starosnu penziju, navodi Timotijević.

Trenutno u bazi PIO fonda je 1.089.094. starosnih penzionera koji čine 64,2 odsto ukupnog broja.

S druge strane, smanjuje se broj invalidskih penzionera koji trenutno čine manje od 16 odsto ukupnog broja, dok su porodični uglavnom u konstantnom procentu učešća, a to je oko 20 odsto, navodi sagovornica Tanjuga.

U Srbiji je trenutno oko 1,7 miliona penzionera, korisnika svih vrsta penzija, a njihova prosečna primanja su oko 27.769 dinara.

Na putovanje samo uz polis osiguranja

<http://www.politika.rs/sr/clanak/464478/Na-putovanje-samo-uz-polisu-osiguranja>

Postoje nagoveštaji da će i većina osiguravača ponuditi polise agencijama i očekujem da će ovaj problem biti rešen, kaže Rasim Ljajić, ministar turizma

Putnici koji u narednom periodu budu uplaćivali aranžmane obavezno moraju da provere da li turistička agencija ima polis osiguranja. Dokaz da je putovanje osigurano jeste garancija putovanja koju bi svaki putnik trebalo da dobije čim uplati putovanje. Sva putovanja koja su uplaćena do 1. oktobra osigurana su prethodnim polisama i, bez obzira na to da li je putovanje odloženo, građani mogu da budu sigurni da njihov aranžman i novac neće propasti.

Situacija u kojoj se trenutno nalaze agencije za nijansu je bolja od one u kojoj su se našle pre dve nedelje, kada je zbog isteklih polisa osiguranja dovedeno u pitanje njihovo dalje poslovanje.

Ministarstvo trgovine je u petak održalo sastanak sa tri osiguravajuće kuće, „Triglav”, „Globos” i „Dunav osiguranje”, koje su izrazile spremnost da nastave saradnju s agencijama. Kako je za „Politiku” juče izjavio Ljajić, postoje nagoveštaji da će i drugi osiguravači ponuditi polise agencijama i očekuje da će ovaj problem biti rešen.

– Najvažnije je da je ovaj proces deblokiran i da će osiguravajuće kuće nastaviti saradnju. One će uputiti dopise agencijama i zatražiti dokaze o solventnosti i poslovanju kako bi u budućnosti rizike smanjile na najmanju moguću meru. Na neki način se i time sređuje tržište, što je dobro – kaže Ljajić i dodaje da će osiguravači polise izdavati samo onim agencijama koje imaju uredno poslovanje.

Sa druge strane, pregovori se vode i u „Juti”, koja okuplja većinu domaćih agencija.

Za njih je, kažu, najprihvatljivije rešenje da im osiguravači sa kojima su dosad sarađivali na tri meseca produže postojeće polise i da se u tom periodu sistem naplate sprovodi prema prometu.

– To jeste kupovina vremena, ali s obzirom na celokupnu situaciju, taj period bismo iskoristili da utanačimo sve detalje buduće saradnje s osiguravajućim kućama. Naša ideja je da se u budućnosti plaća određeni paušal i naplata prema prometu, što bi i manjim agencijama pružilo priliku da nastave da rade i plaćaju svoje obaveze. Osiguravajuće kuće žele da izdaju polise na godinu dana, što smatramo da u ovom trenutku ne bi bilo dobro s obzirom na neizvesnost posla – kaže Aleksandar Seničić, direktor „Jute”.

On dodaje da će agencije tražiti da se ubuduće polise izdaju na tri godine, kao i licence koje izdaje država, kako bi ceo proces bio pojednostavljen.

Država je, dodaje on, pokrenula i pitanje izdavanja bankarskih garancija i dodele titulara u tim garancijama, ali oni smatraju da su to uslovi koji nisu povoljni za sve agencije i svakako će tražiti promenu pravilnika o garancijama.

Stručnjaci iz oblasti turizma tvrde da je pitanje garancija putovanja pokrenulo još jedno važno pitanje, a to je da li nam zaista potrebno više od 400 turističkih agencija na tržištu. Prema poslednjim podacima, u našoj zemlji postoji čak 480 organizatora putovanja. Po svemu sudeći, i osiguravači i banke postavljaju uslove koje će moći da ispune samo velike agencije, čije se poslovanje ne dovodi u pitanje. Linearnog osiguravanja i izdavanja polisa svima, kako se čini, više neće biti.